

# Praha

28 °C | 12 °C



Počasí v kraji více informací →  
pocasi.idnes.cz

praha.idnes.cz

**DNES** Každodenní příloha pro metropoli

## Peníze z brigád chtějí bez námahy

**Řada mladých zájemců o brigádu v Praze netouží po fyzicky náročných přivýbělech. Hledají místa v oboru, ve skladech či administrativě. Za svoji práci požadují i více peněz.**

Adam Hejda  
redaktor MF DNES



**PRAHA** Chtějí nasbírat pracovní zkušenosti při studiu a zároveň si také něco přivýdělat. S takovou motivací ve většině případů nastupují mladí lidé poprvé na trh práce. Jedním z nich je i dvaadvacetiletý Václav z Vršovic, který studuje na Právnické fakultě Univerzity Karlovy.

„Mám přivýdělek v advokátní kanceláři, kde pracuji jako juniorní právní analytik. Je to fajn praxe do budoucna, mám i nějaké pracovní benefity,“ popsal Václav. Za hodinu si vydělá čistého 150 korun. K tomu si navíc našel další brigádu, v centru města pracuje jako barman.

„Míchání drinků je popravdě mým koníčkem, před časem jsem absolvoval i barmanský kurz, který jsem dostal jako dárek od rodiny. Baví mě to a vydělám si slušné peníze,“ pochválil si student práv. Včetně spropitného a bonusu svůj hodinový výdělek odhaduje na 270 korun, což je oproti jiným brigádám nadprůměr. I když s prací za barem neměl zkušenosti, místo si našel rychle.

### Do skladů a kanceláří

Motivace vydělat si, byť pouze jen během období letních prázdnin, je v metropoli vysoká. „Po době zdražování je na trhu práce obecně poptávka po jakékoli formě přivýbělu.

Pro studenty to platí o to více. Zdražovaly se nájmy a stejně tak volnočasové aktivity,“ řekla ředitelka portálu JenPráce.cz Anna Kevorkyan.

Největšímu zájmu se aktuálně na platformě podle ní těší manuální brigády, ať už jde třeba o pozice skladníků či úklid domácností. Hned po nich studenty lákají administrativní brigády, převažuje práce na recepci nebo nižší pozice v IT podpoře. Slabší zájem je o pozice z oblasti služeb, například v restauracích.

„Obecně můžeme říct, že mladí lidé vyhledávají spíše méně fyzicky náročné brigády, pokud možno také brigády, kde se něco nového přiučí. Důležité je pro ně i to, aby mohli používat cizí jazyky. Doby, kdy se chovalo na fyzicky náročnější přivýběly, jsou pryč,“ řekl hlavní ekonom společnosti BH Securities Štěpán Křeček.

Podle společnosti Tymbe, která se zaměřuje na zprostředkovávání brigád, se v metropoli nyní nejčastěji



**Pro peníze do skladu** Největší zájem mezi pražskými studenty, kteří se chystají na brigádu, je o práci ve skladu. V tomto odvětví je podle inzertních portálů aktuálně nejvíce nabídek. Foto: Michal Krumpal, ČTK

nabízejí inzeráty na pozici skladníka v logistických centrech a také asistenta prodejce v maloobchodě. „Většina brigádníků hledá u letní brigády balanc mezi vyšší výdělkem, náročností a rozmanitostí práce a také příznivým pracovním prostředím,“ uvedl spoluzakladatel Tymbe Michal Halásek.

### Hodina i za 180 korun

Pro řadu brigádníků je nejdůležitější hlavně cena za odvedenou práci. Agentury nabízející práci očekávají, že se v létě průměrné sazby budou celorepublikově držet kolem 160 korun za hodinu.

„Tradičně na nejvyšší odměny si přijdou brigádníci v Praze a středních Čechách, kde bude průměrná hodinová sazba dosahovat i přes 165 korun,“ dodal Halásek. Obdobně to

vidí ředitelka portálu JenPráce.cz Anna Kevorkyan. „Průměrná mzda, zaměříme-li se na studenty, se pohybuje v rozpětí 160 až 180 korun za hodinu,“ uvádí. Loni měly firmy v Praze problém najít brigádníky, kteří by pracovali pod méně než 150 korun na hodinu.

Ekonom Štěpán Křeček míní, že finanční nároky u mladých lidí rostou. „Dnes už jen výjimečně narazíte na neplacené stáže, na kterých chtěli mladí získávat zkušenosti ve svém oboru. I takové pozice jsou dnes nějakým způsobem placené. Vymizely i nabídky na 100 korun na hodinu,“ popsal Křeček.

Pokud ještě někdo přemýšlí, zda v létě jít na brigádu, případně se bojí, že je již pozdě hledat, odborníci uklidňují. „Určitě není pozdě, firmy zveřejňují nové nabídky a na-

opak jich bude v průběhu června ještě přibývat,“ řekla Kevorkyan. V metropoli navíc tradičně bývá větší výběr než jinde. Čas od času mohou lidé natrefit i na zajímavé pozice. „Setkali jsme se například s nabídkou brigády ‚Mazlichůva na venčení a hlídání psů‘. Zájem o ni byl opravdu velký,“ doplnila Kevorkyan.

### Přivýdělavají si i dospělí

Brigády nejsou jen výsadou studentů. Vzhledem k vysoké inflaci se po přivýbělku poohlížejí i dospělí a senioři. Podle dat portálu JenPráce.cz celkem 24 procent ze všech nabízených brigád v Praze v květnu cílilo na seniory. Nárůst zájmu mezi dospělými pozoruje i platforma Tymbe. Brigádníci starší než 45 let tvoří 10 procent ze všech zaregistrovaných brigádníků.

## Cestou z Žižkovského tunelu bude chodce vítat hra světla

Vyústění z Žižkovského tunelu na straně Žižkova by měla v budoucnu ozdobit umělecká instalace, za kterou stojí Vít Šimek a Karolína Hausenblasová z Atelieru HRA. Práci se světlem budou zajišťovat zrcadlové stěny podél vyústění, které by měly být tvořené nerezovým leštěným plechem. „Zrcadlové stěny dostávají do jinak poměrně úzkého koridoru klesajícího k tunelu více světla, prostoru a dynamiky. Dílo interaguje s člověkem přicházejícím z Karlína stejně tak jako s chodcem či cyklistou přijíždějícím z opačného směru,“ popisuje za oba tvůrce Vít Šimek. Jejich návrh původně skončil na druhém místě ve výtvarné soutěži, kterou vypsal Praha 3. Vítězné Studio Polytonal se po jednání se zastupiteli rozhodlo realizaci přenechat druhému v pořadí, jelikož se



ukázalo, že vybudovat navrhované vodní prvky by bylo technicky obtížné provést. Instalace završí revitalizaci Tachovského náměstí, které by se místní měli dočkat v první polovině příštího roku. (hej)  
Zdroj: Atelier HRA



### Malá Strana

#### Mamuti v muzeu

Národní pedagogické muzeum na Malé Straně zve na Pravěký dětský den, který se uskuteční v sobotu 3. června od 10 do 17 hodin. Jedná se o doprovodnou akci k výstavě „Pravěk, k tabuli! Jak si pračlověk cestu do škol našel“, která se z velké části věnuje výrazné osobnosti české pedagogiky Eduardu Štorchovi. Děti zde čeká malování na obličej nebo opékání na ohni. Ve dvoře bude možné zhlédnout kreslení jisker očílku a pazourkem a v jeskyni lovců mamutů mohou kreslit na stěny pravěkou faunu podle školních obrazů. Odpočinout si od aktivního programu mohou návštěvníci v Café Comenius, kde si připomenou své oblíbené kapitoly z knih Eduarda Štorcha. Děti do 15 let mají vstup zdarma a pravěké převleky jsou vítány. (hej)

### Nové Město

#### Tramvaje bourají na Národní třídě

Nejvíce srážek tramvajů s automobily zaznamenal pražský dopravní podnik (DPP) v úseku mezi zastávkami Národní třída a Národní divadlo. Od roku 2017 do loňska jich bylo celkem 136. Druhým nejproblémovějším úsekem je z tohoto pohledu úsek mezi Ortenovým náměstím a Nádražím Holešovic, kde došlo v průběhu pěti let ke 109 nehodám. Na třetím místě se umístil úsek mezi Štěpánskou a I. P. Pavlova s 85 střety. Co se týče srážek tramvajů s chodci, tak vede úsek mezi zastávkami Štěpánská a I. P. Pavlova, kde se mezi lety 2017 a 2022 stalo 19 nehod, z toho tři smrtelné. Zhruba třetinu případů tvořili zahraniční turisté, kteří doplatili na neznalost metropole. (ČTK)

## Altánek podražil o miliony, zatím stojí torzo

**SMÍCHOV** Altánek v parku Sacré Coeur na Smíchově, který radnice zamýšlela pro konání svateb, by měl být podle místostarosty Radka Janouška (Praha 5 sobě) dokončen letos na podzim. Půjde tak o vyhlášenou tečku za původně tříměsíčním projektem, který měl být dokončen už loňský rok.

„Na základě doporučení právníků a s ohledem na zachování záruk za dílo momentálně probíhá hledání dodavatele v režimu jednacích řízení bez uveřejnění na dokončení stavby. Nyní v podobě dle požadavků od-



**Altánek** Stavbu v parku na Smíchově zbrzdily vzrůstající náklady. Foto: J. Martinec, MF DNES

boru památkové péče,“ popisuje Janoušek. „Tímto by se snad mělo podařit vyřešit poslední zádrhel a stavba by tak měla pokračovat směrem ke zdárnému dokončení,“ dodal.

### Není cesty zpět

Projekt, který narážel na kritiku místních obyvatel od samého počátku, byl původně vysoutěžen za 4,5 milionu korun bez DPH. Realizace v parku Sacré Coeur začala loni v červenci s tím, že měla být dokončena v říjnu. Po několika týdnech ale začaly náklady nezřízeně růst.

„V říjnu 2022 byl uzavřen první dodatek o navýšení částky o 1,05 milionu korun. Důvodem byly práce spojené s vybudováním příjezdové komunikace, oplocením stavby, ochranou zeleně a přepravou skleněné střechy pavilonu,“ upřesňuje Janoušek. Následně požadavky památkářů z magistrátu na provedení chodníků ze žulových kostek namísto betonu a vyšší únosnost chodníků projekt znovu podražily.

Právě v této fázi převzalo stavbu nové vedení městské části v čele se

starostou Jaroslavem Pašmíkem (Praha 5 sobě), které druhým dodatkem v prosinci 2022 navýšilo částku o dalších 170 tisíc.

Pro dokončení stavby jsou nezbytné i další dodatky. Ty už by ale překračovaly stanovený limit zakázky malého rozsahu šest milionů korun. Radnice proto musela vypsat novou zakázku. „Jsme si vědomi toho, že umístění pavilonu vzbudilo dost kontroverzí u veřejnosti, nicméně v tuto chvíli je asi jediným logickým řešením dokončení záměru,“ dodává Janoušek. – Jan Martinec